



Republika e Kosovës
Republika Kosova-Republic of Kosovo
Qeveria-Vlada-Government

Ministria e Ekonomisë
Ministarstvo Ekonomije -Ministry of Economy

Br. 03/2022

Datum: 18.11.2022

JAVNI POZIV

ZA SUBVENCIJE ZA ENERGETSKU EFIKASNOST ZA GRAĐANE

Od 2021. godine energetska kriza kroz koju prolazi Evropa pogoršala je situaciju sa stabilnim snabdevanjem energijom čak i za građane Kosova. Nedostatak dovoljnih domaćih kapaciteta za proizvodnju energije, zavisnost od uvoza i enormno povećanje cena energenata na međunarodnom tržištu dodatno komplikuje situaciju, uzrokujući ne samo česte nestanke struje, već i padove napona i druge probleme na mreži. Procenjuje se da takva situacija ometa ekonomski razvoj Kosova, što rezultira visokim troškovima za domaćinstva i preduzeća.

Prema statistikama, najveći potrošač energije na Kosovu je stambeni sektor, koji učestvuje sa oko 40% u njenoj finalnoj potrošnji. Smanjenje potrošnje kroz povećanje energetske efikasnosti utiče na smanjenje potražnje za energijom, koja nastavlja značajno da raste na Kosovu tokom zimske sezone, s obzirom da značajan broj domaćinstava koristi električnu energiju za grejanje.

Subvencionisanje energetske efikasnosti putem ovog poziva građanima omogućava kupovinu opreme visokog stepena efikasnosti, koja direktno utiče na: (i) smanjenje potražnje za energijom/strujom i (ii) povećanje svesti potrošača o potrebi štednje energije

1 OPREMA KOJA ĆE BITI SUBVENCIONIRANA

- ✓ Toplotna pumpa
- ✓ Visoko efikasna inverterska toplotna pumpa vazduh-vazduh (efikasan klima uređaj/klima)
- ✓ Kotao na biomasu (drva, peleti, briketi)
- ✓ Individualna peć na biomasu

2 TEHNIČKI I OPŠTI KRITERIJUMI

U tabeli ispod možete pronaći kriterijume za prijavu, tehničke kriterijume, vrednost subvencije i dodatna pojašnjenja za svaki od uređaja koji će biti subvencionisani.

Tabela 1.0

UREĐAJ	KRITERIJUMI ZA PRIJAVU	TEHNIČKI KRITERIJUMI UREĐAJA	VREDNOST SUBVENCije	DODATNA POJAŠNJENJA
Toplotna pumpa	a. Vaš dom se greje na struju (Mesečna potrošnja električne energije je bila preko 800 kWh za najmanje jedan od meseci Novembar 2021 - Marta 2022.) ¹ b. Za nove potrošače kod kuće isključen je kriterijum	a. Ocena performansi/efikasnosti mora biti minimalna A++ b. Koeficijent performansi toplotne pumpe treba da bude 4.2 ili veći	30% vrednosti investicije i ne više od 2500.00 €	Subvencija uključuje samo investicionu vrednost za kupovinu uređaja (ne uključuje dodatne troškove ugradnje ili potrebnu prateću opremu)

¹U onlajn formular za prijavu e-Kosova, od podnosioca zahteva će se tražiti da unese broj potrošača računa za električnu energiju (prema Kescovom računu), a preko broja potrošača kompanije Kesco će se dobiti se informacije o troškovima potrošnje energije.

	<p>potrošnje energije 800kWh, (Prema ovom pozivu, novim potrošačima se smatraju potrošači registrovani kao potrošači u KESCO-u od 01.11.2021. godine do 31.10.2022).</p> <p>c. Vaš dom nema pristup gradskom ili kolektivnom grejanju</p> <p>d. Vaša kuća je termoizolirana²</p> <p>e. Vaš dom ima instaliran sistem centralnog grejanja. (Interna mreža grejanja, radijatori itd.)</p>	<p>c. Koeficijent sezonskog učinka da bude 3,2 ili veći</p> <p>d. Sertifikat performansi uređaja –CE</p>	<p>Iz tehničkih razloga, ovaj uređaj je primenjiv samo za kućnu upotrebu. (samo jedan oprema)</p>	
<p>Invertor toplotna pumpa vazduh-vazduh (klima uređaj/efikasna klima)</p>	<p>a. Vaša kuća/stan se greje na struju (Mesečna potrošnja električne energije je bila preko 800 kWh za najmanje jedan od meseci Novembar 2021. – Marta 2022.)³</p> <p>b. Za nove potrošače kod kuće isključen je kriterijum potrošnje energije 800kWh, (Prema ovom pozivu, novim</p>	<p>a. Ocena performansi/efikasnosti mora biti minimalno A++.</p> <p>b. Da ispunjavaju jedan od sledećih kriterijuma:</p> <ul style="list-style-type: none"> Koeficijent performansi inverterske toplotne pumpe vazduh-vazduh da bude 4.0 	<p>Za građane koji žive u stanovima i koji se izdržavaju iz socijalne šeme (I i II kategorija) subvencionirane se 60% vrednosti investicije, a najviše 550,00 €;</p> <p>Za ostale: 40% vrednosti investicije, a ne više od 400,00 €;</p>	<p>Subvencija uključuje samo investicionu vrednost za kupovinu uređaja. (samo jedan oprema)</p>

²Izolacija zidova termoizolacionim materijalom stiropor/kamena vuna i prozora PVC/aluminijumskom ramom sa najmanje dva sloja stakla

³U onlajn formular za prijavu e-Kosova, od podnosioca zahteva će se tražiti da unese broj potrošača računa za električnu energiju (prema Kescovom računu), a preko broja potrošača kompanije Kesco će se dobiti se informacije o troškovima potrošnje energije.

	<p><i>potrošačima se smatraju potrošači registrovani kao potrošači u KESCO-u od 01.11.2021. godine do 31.10.2022).</i></p> <p>c. Vaša kuća/stan nema pristup gradskom ili kolektivnom grijanju</p> <p>d. Vaši stan ima jednu od mera energetske efikasnosti (izolacija zidova termoizolacijskim materijalom stiropor/kamena vuna ili PVC/aluminijski okvir prozora sa najmanje dva sloja stakla).</p> <p>e. Vaša kuća je termoizolirana⁴</p>	<p>ili veći, ili:</p> <ul style="list-style-type: none"> • U katalogu uređaja navesti da je uređaj inverterski tip. Koeficijent učinka toplotne pumpe vazduh-vazduh invertor trebao bi biti 4,0 ili veći <p>c. Certifikat o performansama uređaja – CE</p>	<p>Za majke same hrane 60% vrednosti investicije, a ne više od 550,00 €;</p>
<p>Kotao na biomasu (drva, peleti, briketi)</p>	<p>a. Vaš dom se greje na struju (<i>Mesečna potrošnja električne energije je bila preko 800 kWh za najmanje jedan od meseci Novembar 2021. - Marta 2022.</i>)⁵</p> <p>b. Vaš dom nema pristup daljinskom ili kolektivnom grijanju.</p>	<p>a. Certifikat koji dokazuje da je iskorišćenost najmanje 80% (odnosi se na kotlove na pelet i brikete)</p> <p>b. Certifikat koji dokazuje da je iskorišćenost najmanje 70% (važi samo za visokoefikasni kotao na drva)</p>	<p>70% vrednosti investicije, ali ne više od 1200.00 €</p> <p>Subvencija uključuje samo investicionu vrednost za kupovinu uređaja (ne uključuje dodatne troškove ugradnje ili potrebnu prateću opremu)</p> <p>Iz tehničkih razloga, ovaj uređaj je primjenjiv samo za</p>

⁴Izolacija zidova termoizolacionim materijalom stiropor/kamena vuna i prozora PVC/aluminijskom ramom sa najmanje dva sloja stakla

⁵U onlajn formular za prijavu e-Kosova, od podnosioca zahteva će se tražiti da unese broj potrošača računa za električnu energiju (prema Kescovom računu), a preko broja potrošača kompanije Kesco će se dobiti se informacije o troškovima potrošnje energije.

	<p>c. Za nove potrošače kod kuće isključen je kriterijum potrošnje energije 800kWh, <i>(Prema ovom pozivu, novim potrošačima se smatraju potrošači registrovani kao potrošači u KESCO-u od 01.11.2021. godine do 31.10.2022).</i></p>	kućnu upotrebu. (samo jedan oprema)
<p>Individualna peć na biomasu</p>	<p>a. Nema tehnički kriterijuma za pojedinačne peći na biomasu.</p>	<p>Građani koji su deo šeme socijalne pomoći (I i II kategorija): 90% vrednosti investicije, maksimalno 560.00 €.</p> <p>Za majke koje izdržavaju: 90% vrednosti investicije, a najviše 560,00 €</p> <p>Za ostale: 70% vrednosti investicije, a ne više od 435.00 €</p> <p>Subvencija obuhvata investicionu vrednost za kupovinu uređaja i neophodne opreme za njegov rad (priključak na dimnjak). (samo jedan oprema)</p>

3 KAKO SE PRIJAVITI ZA SUBVENCIJU

Podnošenje zahteva za subvenciju je podeljeno u dve faze i u obe faze aplikacija se vrši onlajn preko platforme e-Kosova.

Koraci za aplikaciju

Faza I

1. Popunite onlajn formular za prijavu na platformi e-Kosova na sledećem linku <https://ekosova.rks-gov.net/420>

Ako vaša prijava bude uspešna, odmah ćete biti obavešteni da ste se kvalifikovali za ovu fazu i možete nastaviti s kupovinom uređaja koji ste odabrali u skladu sa tehničkim kriterijumima navedenim u pozivu.

Faza II

Nakon kupovine i instaliranja odabranog uređaja u skladu sa kriterijumima navedenim u pozivu, možete se prijaviti za fazu II preko platforme e-Kosova kako biste mogli da iskoristite ovu subvenciju, tako što ćete uneti sledeća dokumenta:

1. Redovni račun ili fiskalni kupon kupovine uređaja (račun ne sme biti stariji od datuma datum objavljivanja prvog poziva 06.10.2022)
2. Potvrda bankovnog računa ili kopiju bankovne kartice;
3. Fotografija kupljene ili instalirana opreme prema kriterijumima navedenim u pozivu (oprema mora biti instalirana i spremna za pregled do 10.01.2023.);
4. Fotografija serijskog broja uređaja;
5. Fotografije oznake performansi uređaja; (opciono za pojedinačne peći na biomasu;
6. Za majke koje same hrane da koristi subvencije od 90% za individualnu peć na biomasu i 60% za toplotnu pumpu sa inverterom vazduh-vazduh (klima uređaj/efikasna klima) potrebno je da učitaju sertifikat koji potvrđuje status majke koja se sama hrani.

Ugovor o subvenciji mora da se preuzme sa veb stranice Ministarstva ekonomije, koji nakon popunjavanja elektronskim putem (direktno u dokumentu u zasenčenim prostorima) mora biti postavljen od strane Stranke na platformu e-Kosova u (PDF) formatu, pod od Faza 2 aplikacije.

FAZA II - Prijava korisnika socijalne šeme (kategorija I & II)

Za podnosioc zahteva koji su korisnici socijalne šeme (kategorija I i II), faza II je podeljena u dva koraka.

Korak 1: *Pre kupovine ili instaliranja individualnu peć na biomasu ili toplotnu pumpu – inverter vazduh-vazduh (klima uređaj/efikasna klima), podnosilac zahteva mora da učita sledeća dokumenta na platformu e-Kosova:*

1. Profakturu; (samo za individualnu peć na biomasu ili toplotnu pumpu – inverter)⁶
-

2. Potvrdu za bankovni račun ili kopiju bankovne kartice;
3. Dokaz koji dokazuje pomoć od socijalne šeme (kategorija I & II).

Ako faza II vaše prijave bude pozitivno ocenjena od strane relevantne komisije Ministarstva ekonomije, preko platforme e-Kosova bićete pozvani da potpišete Ugovor o subvenciji sa Ministarstvom ekonomije i bićete obavešteni o datumu i mestu potpisivanja. Nakon potpisivanja ugovora, subvenciju ćete dobiti na svoj račun.

Korak 2: Nakon dobijanja subvencije i kupovine uređaja moraju proslediti putem e-mail adrese: akee@rks-gov.net sledeća dokumenta:

1. Redovni račun ili fiskalni kupon kupovine uređaja (račun ne sme biti stariji od datuma datum objavljivanja prvog poziva 06.10.2022)
2. Fotografija kupljene ili instalirana opreme prema kriterijumima navedenim u pozivu (oprema mora biti instalirana i spremna za pregled do 10.01.2023.);
3. Fotografija serijskog broja uređaja;
4. Fotografije oznake performansi uređaja; (opciono za pojedinačne peći na biomasu;

Rok za prijavu

Rok za prijavu za prvu fazu je **25 Novembar 2022.** Sa druge strane, rok za drugu fazu je **9 Decembar 2022.**

Procedura evaluacije prijave

Prijave primljene iz faze II će biti ocenjene od strane Komisije Ministarstva ekonomije, koja ispituje da li su dokazi postavljeni na platformi e-Kosova u skladu sa kriterijumima ovog poziva. Na dalju obradu biće prihvaćena samo prijava koja ispunjava sve kriterijume.

Pravo na žalbu

Podnosioci zahteva koji smatraju da njihova prijava nije pravilno ocenjena od strane nadležne Komisije Ministarstva, mogu ostvariti pravo na žalbu u roku od 30 dana, u skladu sa Zakonom o opštoj Administrativnoj Proceduri (ZOAP). Žalba se upućuje Ministarstvu privrede kao organu koji je objavio Poziv u sledećim imejlu: akee@rks-gov.net

Za više informacija možete se obratiti na dole navedene brojeve telefona od 08:00 - 16:00 od ponedeljka do petka:

☎ 038 200 215 89

☎ 038 200 215 55

⁶Za građane koji žive u stanovima i izdržavaju se od socijalne šeme (I i II kategorije)